



1 **ATA DA 7ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA PLENÁRIA DO SUBCOMITÊ DO**  
2 **SISTEMA LAGUNAR DA LAGOA RODRIGO DE FREITAS, Realizada no dia**  
3 **04 de setembro de dois mil e vinte às 13h30min horas por**  
4 **videoconferência- gravação disponível, com os seguintes pontos de**  
5 **pauta: 1- Recomposição dos GTs do Subcomitê, apresentação dos status**  
6 **dos macroprogramas e vagas abertas para CTs e GTs do CBH BG; 2-**  
7 **Indicação do SCSCSL LRF para GT PMSB Rio de Janeiro; 3- Participação**  
8 **do SCCL LRF no Evento Planejamento Territorial- Planos Municipais. 1-**  
9 **Recomposição dos GTs do Subcomitê, apresentação dos status dos**  
10 **macroprogramas e vagas abertas para CTs e GTs do CBH BG** Iniciada a  
11 reunião às 14:00 horas com quórum de segunda chamada, a Sra. Mayná  
12 Coutinho (CEDAE) fez um breve histórico da formação dos GTs do subcomitê.  
13 Em seguida a Sra. Amanda Braga (Agevap) iniciou a apresentação dos status  
14 das ações dos Macroprogramas, mostrando em tela a planilha atualizada.  
15 Amanda Braga (Agevap) apresentou todo o posicionamento dos  
16 Macroprogramas com seus valores disponibilizados para o Subcomitê do  
17 Sistema Lagunar da Lagoa Rodrigo de Freitas. No Macroprograma  
18 Saneamento, a Sr. Amanda Braga (Agevap) solicitou ao subcomitê que seja  
19 definida a área de abrangência da vídeoinspeção em galerias de águas  
20 pluviais. A Sra. Vera Chevalier (Ecomarapendi) perguntou como seria a  
21 participação da Prefeitura do Rio de Janeiro nas ações de saneamento, sendo  
22 explicado pela Sra. Mayná Coutinho (CEDAE) que fez o resgate do que fora  
23 tratado anteriormente, esclarecendo que esta participação não tem relação  
24 com a verba disponível. O Sr. Daniel Hoefle esclareceu que: *“A SMAC e a Rio*  
25 *Águas já liberaram a obra do Parque dos Patins mesmo sem o projeto ainda.*  
26 *Falta a licença municipal de obra em via pública que depende do projeto e já*  
27 *tudo combinado. Não vejo necessidade da participação da Prefeitura no ACT.”*  
28 Sra. Mayná Coutinho (CEDAE) retomou o histórico da formação dos GTs do  
29 subcomitê que tratavam dos Macroprogramas e sobre as diretrizes adotadas  
30 na formação anterior destes GTs, exemplificando as concordâncias e  
31 discordâncias nas deliberações anteriores e sugerindo as diretrizes das futuras

32 ações para a nova formação. Mayná Coutinho (CEDAE) sugeriu a formação de  
33 apenas um único grupo ao invés de 8 grupos, onde todas as questões fossem  
34 discutidas conforme as demandas. O Sr. Agenor Cunha (Clube Naval) sugeriu  
35 um controle pela coordenação. O Sr. José Paulo (convidado) sugeriu a criação  
36 dos 8 GTs, no entanto quando houvesse um assunto com relação a mais de  
37 um GT estes fossem convocados. A Sra. Patrícia Montezuma (Rio Águas)  
38 apoiou a ideia da Sra. Mayná Coutinho na formação de GT único.  
39 Acompanhado pelo Sr. Agenor Cunha (Clube Naval) e Adriana Bocaiúva  
40 (Amalga). Iniciada as manifestações foi preenchido o quadro da formação do  
41 GT Único. O Sr. Luiz Carlos Rodrigues (convidado) se colocou à disposição  
42 para poder contribuir de forma efetiva no subcomitê e solicitou esclarecimentos  
43 sobre a possibilidade de realmente estar incluído nas ações. A Sra Adriana  
44 Bocaiúva (Amalga) sugeriu a criação de relatores no GT, que seriam  
45 responsáveis por determinado tema com a responsabilidade de manter  
46 atualizadas as ações e informações ao restante dos membros com uma  
47 periodicidade mensal. A Sra. Adriana Bocaiuva (Amalga) colocou sua  
48 insatisfação com as instituições não participativas no subcomitê e sugeriu que  
49 fosse criada uma forma de se controlar esta participação. A Sra. Mayná  
50 Coutinho (Cedae) explicou que no caso de um GT para cada Macroprograma,  
51 haveria um coordenador para cada GT, mas sendo um GT único, haverá um  
52 coordenador, que pode trabalhar em conjunto com ponto focal, sendo uma  
53 pessoa mais afeta ao tema. Sr. José Carlos Carvalheira (IMA) escreveu no  
54 chat, sugerindo Mayná como coordenadora do GT. Os presentes, se  
55 manifestaram no chat apoiando a sugestão de José Carlos. Sr. Agenor Cunha  
56 (Clube Naval) pediu a palavra e falou que acha Mayná a pessoa mais indicada  
57 para ser a coordenadora do GT. Ninguém se manifestou contrário a indicação  
58 da Sra. Mayná Coutinho (Cedae), como coordenadora do GT Macroprogramas  
59 do SCSL-LRF. O GT único de Macroprogramas foi composto (Anexo I). Para  
60 os membros dos GTs e CTs do CBH-BG, a Sra Mayná Coutinho reforçou a  
61 importância da participação do subcomitê já que não houve inscrições em  
62 todas as instâncias. A Sra. Adriana Bocaiuva (AMAG) fez a descrição das

63 atividades de cada GT e CT para os presentes. Foram feitas novas  
64 manifestações de interesse nos GTs e CTs dos Macroprogramas do CBH-BG  
65 (Anexo II). **2- Indicação do SCSCL LRF para GT PMSB Rio de Janeiro** Sobre  
66 a indicação para representação no GT PMSB RJ ficou deliberado o envio de  
67 convite a ABES, na pessoa do Sr. Miguel Fernández e Fernández para  
68 representar o subcomitê. **3-Participação do SCSL LRF no Evento**  
69 **Planejamento Territorial- Planos Municipais -** Sra Mayná Coutinho (CEDAE)  
70 fez um histórico sobre o convite de participação do subcomitê no Evento  
71 Planejamento Territorial- Planos Municipais. Declarou que já foi indicado o Sr.  
72 Luiz Constantino (Inea) como representante do SCSL-LRF para o debate da  
73 próxima apresentação sobre o Plano de Desenvolvimento Sustentável do  
74 município do Rio de Janeiro, no dia 09 de agosto. Não houve nenhuma  
75 discordância dos presentes. A Sra. Mayná Coutinho (CEDAE) lembrou que  
76 todos os membros poderão participar e se manifestar na reunião a ser  
77 realizada no dia 09/09/2020 às 10h00min. Sra. Vera Chevalier (Ecomarapendi)  
78 ressaltou a importância da participação dos membros do subcomitê se  
79 integrando nos eventos sobre recursos hídricos. Sem mais assuntos a tratar, a  
80 reunião foi encerrada, eu, Carlos Rogério Torres, transcrevi esta ata e dou fé

81

## 82 **Encaminhamentos**

83 1- Reenviar para os membros o documento que especifica as câmaras  
84 técnicas e grupos de trabalho do CBH-BG.

85 2- Convidar a ABES para compor o GT PMSB como representante do  
86 subcomitê.

87 3-Convidar todos os membros para a reunião de Plano de  
88 Desenvolvimento Sustentável dia 09/09/2020 às 10 horas

89

90

91

92

<b>COMPOSIÇÃO DO SUBCOMITÊ DO SISTEMA LAGUNAR DA LAGOA RODRIGO DE FREITAS</b>					
<b>Segmento</b>	<b>Instituição</b>	<b>Representante</b>			
Poder Público	SEAS	Livia Soalheiro	✓		
Poder Público	Inea	Luiz Constantino Silva	✓		
Poder Público	Fundação Rio Águas	Patrícia Montezuma	✓		
Poder Público	Conselho Regional de Biologia - CRBio	Anderson Mendes/Valdir Lage	✓		
Usuários	Companhia Estadual de Águas e Esgotos – CEDAE	Mayná Coutinho Moraes	✓		
Usuários	Clube Naval - Departamento Esportivo	Agenor Cunha da Silva	✓		
Usuários	123º Escoteiros do Mar	Gilmar Martins / André Torricelli	X		
Sociedade Civil	Associação Brasileira de Combate ao Lixo Marinho	Paulo Harkot	X		
Sociedade Civil	Ecomarapendi	Vera Chevalier	✓		
Sociedade Civil	Associação de Moradores do Alto da Gávea	Adriana Bocaiuva	✓		
Sociedade Civil	Instituto Mar Adentro	José Carlos Carvalheira	✓		
Sociedade Civil	Associação Brasileira de Engenharia Sanitária – ABES RJ	Miguel Fernández y Fernández	X*		
<b>OUTRAS INSTITUIÇÕES/ENTIDADES PARTICIPANTES</b>					
Convidado	OMA Brasil	José Paulo Azevedo	✓		
Convidado	SMAC	Daniel Hoefle	✓		
Convidado	CR Bio	Santiago Valentim	✓		
Convidado	IMA	Luiz Carlos Rodrigues	✓		
<b>AGEVAP</b>					
Especialista em Recursos Hídricos	Laura Pantaleão		✓		
Especialista em Recursos Hídricos	Ana Costa		✓		
Especialista Administrativo	Carlos Rogério Torres		✓		
<b>LEGENDA</b>					
✓	Presente	X	Ausência	X*	Ausência justificada

93

94

95

96

97

98

99

100

101 ANEXO I – Composição do GT Macroprogramas do SCSL-LRF

GT Macroprogramas SCSL-LRF	
Instituição	Representante
CEDAE	Mayná Coutinho (coordenação)
Inea	Luiz Constantino Junior
Rio Águas	Patrícia Montezuma
Ecomarapendi	Vera Chevalier
Amalga	Luiz Carlos Rodrigues (convidado)
Amalga	Adriana Bocaiuva
Clube Naval	Agenor Cunha
SMAC	Daniel Hoefle
Amalga	Antonio Praça (convidado)
IMA	José Carlos Carvalheira
ABLM	Edmar Bastos

102

103 ANEXO II – Indicações para composição dos CTs e GTs do CBH-BG pelo  
104 subcomitê do sistema lagunar da Lagoa Rodrigo de Freitas e do GT PMSB-RJ

105

	CTEM	CTIL	CTAP	CTIG
1	SEAS - Aghata Tommasi	Amalga - Adriana Bocaiuva	CEDAE - Mayná Coutinho	CEDAE - Mayná Coutinho
2	Ecomarapendi - Vera Chevalier	SMAC - Daniel Hoefle	Clube Naval - Agenor Cunha	Clube Naval - Agenor Cunha
3	ABLM - Edmar Bastos		IMA - José Carlos Carvalheira	Amalga - Adriana Bocaiuva

	GT Chorume	GT Segurança Hídrica	GT Licenciamento	GT Contrato de Gestão	GT Plano	GT Escritório de Projetos
1		CEDAE - Mayná Coutinho		Clube Naval - Agenor Cunha	CEDAE - Mayná Coutinho	CEDAE - Mayná Coutinho
2		Clube Naval - Agenor Cunha		Amalga - Luiz Carlos Rodrigues	Clube Naval - Agenor Cunha	Clube Naval - Agenor
3		Inea - Larissa Costa				IMA - José Carlos

106

107

108

Rio de Janeiro, 04 de setembro de 2020

109

110

111

Mayná Coutinho Morais

112

113

Coordenadora do Subcomitê do Sistema Lagunar da Lagoa Rodrigo  
de Freitas

114